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On demande :

Sur le document réponse N° 1 Page 3 /8|

» ETUDE DE L’ESCALIER
- Par lecture de plan et calculs, vérification de la conformité de I’escalier.
- Tracé de I'escalier.
Doc. a consulter : Dossier technique Pages 3-6-7-8-11-17/17
Dossier ressource Page 2/7

| Sur le document réponse N° 2 | ‘ Page4 /8§ |

» ETUDE DU PARQUET FLOTTANT
- Choix d’un parquet contrecollé.
- Devis estimatif pour sol stratifié.
Doc: g consulter : Dossier technique Pages 4-7-8-9/17
Dossier ressource Pages 2-3-4-5/7

| Sur le document réponse N° 3 | Page5/8 |

» ETUDE DU PLAFOND SUSPENDU
- Plan de pose.
Doc. a consulter : Dossier technigue Pages 3-5-10-11/17
Dossier ressource Page 6/7

| Sur le document réponse N° 4 | B Page 6/8 |

» ETUDE DU COMPTOIR BAR CINTRE
- Conception fiit cintré.
Doc. a consulter : Daossier technique Pages 6-11-14-15/17
Dossier ressource Page 7/7

| Sur le document réponse N° § | ' Pages 7/8et8/8 1

» ETUDE STATIQUE DE LA COLONNE D’HABILLAGE

- Déterminer le nombre de vis de fixation de la colonne d’habillage.

Doc. a consulter: Dossier ressource Page 7/7
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DOCUMENT REPONSE N°1

camnieter Ies caracténstrques suzvantes

1.

Hauteur a franchir ¢

300cm

Nombre de hauteur de marches :

17 hauteurs de marches

Nombre de marches (ou girons) :

16 marches / girons
Hauteur des marches :
300/17=17.65¢cm

Longueur de la ligne de foulée :

|

il

/1

2

/4

(420 - 90) + 45.8 + (7 x 90/4) =412.5cm

330 +45.8 +70.7 = 446.5 cm

Valeur d’un giron :

446.5/16 =27.9cm

12

ETUDE DE L’ESCALIER

Corrigé

NB : les réponses sont a donner en
centimétres (cm) et avec 2 chiffres

apreés la virgule.

Ces caractéristiques sont-elles conformes aux normes pour un escalier confortable?
Justifier votre réponse en comparant les résultats au rapport H/G et a la relation G+ 2 H :

Pour un escalier confortable H/ G <0,78 cm, soit 17.65/27.9=0.63 cm.

50,63 <0,78 cm = conforme a la norme

/4

Le module donné par Ia relation G + 2 H doit éire compris entre 58 cm et 64 cm en se
rapprochant de 62 cm soit 27.9 + (2 x 17.65) = 63.2 cm.

= 58 <63,2 <64 = conforme & la norme.

aicais de Parchitecte pour rendre P’escalier encore pius confortabie
On demande, & partir de ces nouveaux calculs, de représenter sur la vue en plan ci-contre 4 échelle 1 : 20 les

marches droites et balancées en utilisant Ia méthode des herses :

125

NB : Pour réaliser les tracés, respecter les nouvelles données ci-contre qui “sont le |
résultat de I’étude de Uescaliéteur.
s données sont volontairement indépendantes et différentes de la question 1.

2090

!

| 900

I

450

4200

VUE EN PLAN ECH : 1 :20

{ g

b=

A

DONNEES A SUIVRE :

- Nombre de hauteur de marches : 18,

= Nombre de marches 1 17

- Hauteuwr de marches : 16,5 cm,

- Valeur giron : 30 cm,

- Marches balancées : de la 3éme 4 la 9 éme incluse.

M

Zéme 9émt

ala incluse.

TRACE HERSE N°1

TRACE HERSE N®2

Points : 140
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DOCUMENT REPONSE N°2
ETUDE DU PARQUET FLOTTANT = . . P I
— b ) b &N o © ~ 2 ™ 0o o
. # PN w© ~ 25 T 4 m , o
) ' ‘ SR | S S| K |e|d |8 |B|B|g|s
' s . ; N ‘ ™~ o $L2
I) En vue de la pose flottante d’un parquet contrecollé dans la salle de restaurant de ’étage. on demande de '?5 b - b L3¢ 0 o
choisir Ia référence de parguet adaptée a la situation en suivant la démarche ci-apres : A
1. Déterminer LA CLASSE D’USAGE du parquet en fonction de la destination (type de local, E = o &)
fréquentation...) : /3 ® e S e
! & i
|l 8| 2|3 |8 2 |uwlwl2z]|e]l -
Usage commercial, classe d’usage 33 (restaurant a I'étage) § b 5 o' ) ® o ™ ™ ;..; § ﬁ
| . - ©
2. Déterminer LA CLASSE DE DURETE de ’essence de bois retenue : 2 & = B
dne = ' o
Chéne =classe C = S ”
- : es=| 3 o 8 0 & £
3. Déterminer L’EPAISSEUR DE LA COUCHE D’USURE : 2 f_f £ E S 5 § 3 £ g
2 2> = X = @ ) o
. , s = <] o Q @ © b4
Classe d’usage 33, classe deduretée C= 4.5 se<7 5 § g ~ ™ © N N b
sg| ¥ = 2 -
4. Référence choisie (correspondant au minimum a la situation) : 3 b g Q
o o , T e N~ T I A - N
Linéal movida — chéne ép. 16 mm, ép. Parement 5 mm 2 - o § h < 5 < s
Chéne teinté wengé brossé verni mat Réf. 1994833 g P S ¥ > - 3 ] ®
_ 3 -
g g ° @ @ @ 5 < i
IDE parq : E 18| S| e|e|le|els|N
I En variante du parquet contrecollé dans 1a salle de restaurant & ’étage. on demande d’établir, 3 titre de kS S 2 = B = "-,:'-' 0 >
comparaison, le devis estimatif (fourniture et pose) pour la réalisation d'un revétement de sol stratifié en 3 & 3 S S S 2 o by
ot ~
pose flottante : S ;
/40 " ®
On donne @ =2 .4 = -~
e ————— - £ <7
, EEE] . | 8 <2 E 2 e -
Lo o . . . . . N
Les références du sol stratifi¢ et des produits associés (plinthes, seuils, nez de marche, colle), la référence de -3 Ng § g § 3 s 2 2 o - ; -
la sous-couche acoustique, g ol R B~ & B o < ~ . S
s ' . ) ) & =g £ x S ™ i
Le temps de pose au m” pour le sol stratifié sous couche comprise : 0 h 45 /m”, = =23 o ;?;. ~ 9 e
Le temps de pose au ml pour les plinthes : 0 h 10/ ml, n R * + &= ©
Le prix HT de I’heure de main d’ceuvre : 25 €/ m”. = o
# ]
: ] e 2
On demande g = § g o:c § 24 g
o N . . , 2 S | & | B | 5 (EZ28 g
De calculer les quantitatifs de matiére par produit avec 2 chiffres apres la virgule, N4 & A = 2 § 88 =
De prévoir 10% de perte dans le calcul de la surface de revétement stratifié 3 poser, = i i - - < g ""
De rechercher le prix unitaire HT des matieres, '
De rechercher le conditionnement des produits, =
De calculer le temps de pose pour le sol stratifié (sous-couche comprise) et pour les plinthes, " & © 2 " % 2
De calculer les prix totaux HT, la TVA et le total TTC avec deux chiffres apres la virgule. g § % o 2 " g '§ 2w 2.
= &5 | B 5 = g = | 2E |85
E g8 2| £ | & | 8| 2 |SE|&s
= & = = IR
On exige : ;2 A d A - § 8 g i E
W ” 5}
=
Des résultats justes avec un pourcentage d’erreur admissible de 3%. Corn g e
Points : /50
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DOCUMENT REPONSE N°3 ETUDE DU PLAFOND
SUSPENDU EN DALLES DE BOIS MELAMINE

. - ; - 5060 >
) En vue de la commande des fournitures pour le plafond
de 1a salle de restaurant en RDC. il faut organiser ‘ §
le plan de pose du plafond suspendu en panneaux de bois ]
mélaminé en décaissé du plafond en plaques de platre i i
i
3 g 3 g ]
B Lo Do
32 8% ge! g9
£ £81  proties pigis 8 !
1°) Indiquer la nature du plancher du 1* étage : /1 t
Plancher poutrelles métalliques o | Entretoises @ |Entretoises E {Entretoises 8
K| de600 & { de 800 S i des00 ‘i !
7 : ol WescSctco- AU [N SRR SO
2°) Indiquer la hauteur sous plafond suspendu : /1 8 8 p b
g g 3 8
; ) ; 3 S b2 2 i
HSP = 2500 mm 3 B H £
] & u w
. : : Profiiés porteurs
3°) Indiquer la hauteur du plénum : /1 sl :

235 mm ‘
4°) Donner la dir'nension des panneaux de bois mélaminé : /1 o i g Eg:;;égg&s Egg%}gs‘oses Eggeﬁtg:’)ses ; )
600 x 600 < 2
2
5°) Calculer le nombre de panneaux de bois mélaminé: /6 § '
(Faire apparaitre les calculs.) Profiiés porte
- Enlongueur : 5060/ 600 = 8.43 = 9 panneaux
- Enlargeur : 4770/ 600 = 7.95 = 8 panneaux |
- Nombre total de panneaux : 9 x 8 = 72 panneaux g‘\ ‘Egg%*gges Efieioises. | Entrefolses
§ t
; k-]
6°) Dessiner le plan de pose Echelle 1: 25 s ;
i
3.1 Positionner les panneaux de bois mélaminé Profilés poriqurs
3.2 Indiquer en rouge les profilés porteurs /10 2 g 7 " !
g2 E cH e
3.3 Indiquer en bleu les entretoises de 1200 /10 i % 2 § g :% 8 § 8! ‘
3.4 Indiguer en vert les entretoises de 600 /10 I
Points : /40
Corrigé VUE EN PLAN DU PLAFOND SALLE1RDC ECH:1:25
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DOCUMENT REPONSE N°4
ETUDE DU COMPTOIR BAR CINTRE

1) En vue de la fabrication du comptoir bar, dont il faut étudier la conception des fiits semi-circulaires en
facade du comptoir. on demande :

1. Choisir un matériau adapté a la mise en forme sur une ossature courbe : /5

2. Représenter sur les coupes de principe horizontale A.A et verticale B.B les composants constituant
I’ossature de la forme courbe et les matériaux constituant I’habillage de fagade de cette ossatuie : /15

3. Désigner par des repéres le nom des matériaux, ainsi que leur épaisseur /5

- Reafends horizontaux découpds en fonne

"y

e (38 eistrabie ép. 7:mim en deux couches ] ;
+ giratifié en parement

9% ...

Raidi vorticaux (fasseaux 30 x 20)

Raldissatrs vertionu (t 130% 20)

f— ‘CP eintzable ép 7 mm en deux coucheas
+gtralffié on parement

COUPE DE PRINCIPE HORIZONTALE AAA ECH:1:10
COUPE DE PRINCIPE VERTICALE B.B ECH: 1:10

CO rri gé Pour positionner les composants de la structure et dans le choix des matériaux, plusieurs possibilités sont offertes.
Les correcteurs tiendront compte de la cohérence du travail du candidat. Points : 125

" Examen : Baccalauréat Professionnel TMA Epreuve: E1 - Sous épreuve E.11- Unité U11- N°sujet: 09 EG 11 Page:16/8



DOCUMENT REPONSE N°5

ETUDE STATIQUE DE LA COLONNE D’HABILLAGE

But de I'étude : Le travail 4 mener dans cette partie du sujet a pour objectif de déterminer le nombre de vis
nécessaire 4 la fixation de la colonne d'habiliage.

Hyvpothéses de I'étude:

Figure de I'étude: |

La masse de la colonne d'habillage est de 60 kg. Elle est notée m,.

On considére un chargement accidentel de la colonne d'habillage, qui correspond a upe personne

d'une masse de 90 kg montant sur une des tablettes pour s'en servir comme marche-pied. La masse de
cette personne est notée m,,.

On considére que Ia masse des objets déposés sur les tablettes de la colonne d'habillage est
négligeable par rapport aux autres chargements.

Létude de statique isole la colonne d’habillage 1 et observe 1’ensemble des efforts extérieurs qui lui

sont appliqués. 7

Le poids de la colonne d'habillage est applique au centre de gravité G de celle-ci. Ce poids est noté
Py, ‘

Le poids de 1a personne montant sur le meuble est appliqué au point A. Ce poids est noté #,,

La force d'assemblage de I'échelle de fixation 2 sur la colonne d'habillage 1 est appliqué au point B et

B

-~

est noté
On considére que I'ensemble des efforts appliqués a la colonne d'habillage sont contenus dans le plan
(0.%.,3) . ‘

Le plan {(0.%.7) est considéré comme plan de symétrie de notre étude. On travaillera dans ce plan.
Dans le cas le plus défavorable, seule Ia traverse supérieure (la plus haute) de I’échelle de fixation est
en contact avec la colonne d’habillage.

"k

£

Modgé¢le proposé pour 1'étude:

 Sens posttif pour I
calcul des ﬂ'&,u'[ 4
-des forces

Colonne d'abilage 1

X

i

Les dimensions de la figure sont exprimées en millimétre.

La liaison au point A est considérée comme une liaison ponctuelle correspondant a I'assemblage entre la
colonne d'habillage et I'échelle de fixation. La force exercée dans cette liaison est supportée par les vis de
fixation de I'échelle sur la cloison en placoplatre BA13.

La liaison au point O est considérée comme une liaison pivet, car le phénoméne de basculement de la
colonne d'habillage apparait au niveau de sa base.

Corrigé

Examen : Baccalauréat Professionnel TMA Epreuve : E1 — Sous épreuve E.11- Unité U11- N° sujet: 09 EG 11 Page:7!8



|| #,,(B) |= 64201V .mm

Travail demandé :

Corrigé

stion 1: 2,8

On donne la masse de la colonne d'habillage m= 60 kg.
On donne larelation : [|[Pl=mXg avec [[P| exprimé en Newton, m exprimé en Kilogramme, et g qui vaut 9,81
N/kg.

e Calculer le poids 2 Al de la colonne d'habillage. Le poids sera exprimé en Newton.

R I R T L T T T R T T O N R R T R b T L L I SV A G

 Question 2 : 12,5

On donne la masse de la personne m,= 90 kg. :
On donne la relation ; ||P||j=mXxg avec ||P]| exprimé en Newton, m exprimé en kilogramme, et g qui vaut 9,81
N/Kg. '

e Calculer le poids |7 || de lacolonne d'habillage. Le poids sera exprimé en Newton.
|Pp | =90x981=8829N

.............................................................................................................

D R e T R X RPN R e S R R R ) Pa s aseeis aice v e B L L T S ST} D R I R R R A T R T N SR SN S R T S S TP S L Y

Question 3 ¢ /2,5

de 1a colonne d’habillage. |IZ,|| =589N
On donne la relation: M/, (F)==(|F||xd).Z avec ||F| exprimé en Newton, d exprimé en millimétre, et
M /o (F) exprimé en N.mm.

On donne le poids

« Calculer le moment au point O provoqué par la force £, : M /o (Z,) . Le moment sera exprimé en
N.mm.
M, (P )=-589%x109=-64201% .............. ereeetanh e ae e eane et n e et e nne e e aan s anes IR o ST - s

...................................................................................................

Question 4 : 12,5

On donne le poids de la personne. |P Jl =883N
On donne la relation 1 M/, (F)==(|F||Xd).Z avec ||F|| exprimé en Newton, d exprimé en millimétre, et
M1y (£) exprimé en N.omm.,

« Calculer le moment au point O provoqué par la force », : M/, (P,) | Le moment sera exprimé en
N.mm. _
Mo (Pp )= —883%349 = —308167Z ....eeeeeeeeurirereemaessiesareienssssassssessnsensesenaesssnasnssse e s snnsetenenees

| ¥ ,,(Bp) | = 308167N.mm

..................................................................................................

Question 5 ; /5
- . - X B
On donne la force d'assemblage B(2-.1) de la colonne d'habillage. B -7 0
0

On donne la relation : M/, (F)==(||F|IXd).Z avec ||F| exprimé en Newton, d exprimé en millimétre,
et M1, (F)exprimé en N.mm.

» Calculer le moment au point O provoqué par la force B 21y M 15 (Boyy) . Le moment sera
exprimé en mm.N,
M, o(B,;)=+X 3 %950 =+950.X 7

D TR D T T S S P L T L P R T X T L T RPEr ISy

R R e B g R B T R B S O R AT T T R R R S S R S L I S U YT Sy SV Iy PR SPAPRPIY Sy SRy

R A I e e I T dE A R o B o B T R N R O o R I e N L T Ry N o N T R e LI L B B ST I T B R R S A ST I ¥

Question 6 ; 5

Ondonne 2. M1, (F__,)=0

» Ecrire I'équation d'équilibre des moments appliqués a la colonne d'habillage. En déduire la valeur de
X; et done la valeur de la norme de B2y Jles deux exprimées en Newton,

M/zo(ﬁ;)*‘Mzo(ﬁp)"‘ﬁ/o(g(zm;)=6
= 64201 - 308167 +950.X 5 == O oo vavimnssnves sinss see o d b s onsoss ohsnsvodoiis s bes s nansfanssaebuitd s cxiebs sd s 53
done : X; =39196 ....ccccrnunes donc :|B )| = 39196V

L I R T e N R T e A N R Lt R e I R ]

.........................................................

ion 7: /5

On donne la norme de la force d'assemblage 82—, de la colonne d'habillage: 18-/l =392 N
On indique que la cloison est réalisé en placoplatre BA13. ‘
On donne la documentation SPIT des chevilles PRO 6 10x50 ref : 053 233 (Dossier ressource page 7/7).

e Déterminer le nombre de chevilles SPIT PRO 6 10x50 nécessaires pour assurer correctement
I'assemblage entre l'échelle et la cloison, Justifier votre raisonnement.

391,96/9,81=39,95kg est la « charge » exprimée en kg supportée par les vis de fixation.
Chaque cheville PRO 6 10x50 peut supporter une « charge » de 25 kg d’aprés le document ressource SPIT,

il faut done au minimum 2 chevilles d’assemblage pour que la colonne d’habillage résiste au chargement
envisageé.

Points : 125
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